Методы научного познания

1. Укажите область определения применения законов Ньютона.

1) Движение материальных точек.

2) Движение макроскопических тел в инерциальных системах отсчета со скоростями, гораздо меньшими скорости света. 
1 балл
3) Движение любых тел с любыми скоростями.

4) Движение тел как в инерциальных, так и в неинерциальных системах отсчета.

2. Укажите, для каких тел справедлив закон всемирного тяготения.

1) Для всех тел.

2) Для материальных точек.





1 балл
3) Для тел сферической формы.

4) Для макроскопических тел.

3. Кто впервые сформулировал постулаты специальной теории относительности?

1) Лоренц;

2) Миньковский;

3) Эйнштейн;







1 балл
4) Пуанкаре;
4. Назовите имя ученого, экспериментально открывшего электромагнитные волны:

1) Майкл Фарадей;

2) Джеймс Максвелл;

3) Александр Попов;

4) Генрих Герц.







1 балл
5. Назовите имя ученого, который  изобрел радио.

1) Майкл Фарадей;

2) Джеймс Максвелл;

3) Александр Попов;






1 балл
4) Генрих Герц.

6. Кто из ученых-физиков внес решающий вклад в развитие электродинамики?

1) Кулон, Ом, Ампер;

2)Эрстед, Кавендиш, Рихман;

3) Максвелл, Фарадей, Герц;





1 балл

4) Франклин, Вольта, Лоренц.

7. Какие ученые установили объединенный газовый закон?

1) Авогадро и Дальтон;

2) Бойль и Мариотт;

3) Шарль и Гей-Люссак;

4) Клапейрон и Менделеев.





1 балл
8. Механическое движение характеризуется однозначной зависимостью характера движения от начальных условий. Укажите области применения принципа механической причинности в окружающем мире.

1)только механика микроскопических тел.


1 балл

2) физика, химия, биология.

3) генетика, медицина, психология

4) физика, математика, техника.

9. Любым измерением в физике называется…

1) Нахождение физической величины по формулам физических законов.

2) Нахождение значения физической величины опытным путем с помощью специальных технических средств: мер или измерительных приборов.




1 балл
3) Нахождение значения физической величины при помощи эксперимента с обязательным теоретическим обоснованием.

4) Экспериментальный опыт, поставленный с целью измерения физической величины. 

10. Шкала средства измерения – это…

1) Прибор, служащий для измерения физических величин.

2) Знак, соответствующий некоторому значению измеряемой величины.

3) Часть отсчетного устройства с отметками, соответствующими ряду последовательных значений измеряемой величины.




1 балл

4) Любая плоскость со штрихами, соответствующими некоторым значениям физических величин.

11. Цена деления шкалы – это…

1) Промежуток между двумя соседними отметками на шкале.

2) Разность значения величин, соответствующих двум соседним отметкам шкалы.

3) Отношение разности между двумя соседними оцифрованными отметками к числу деления между ними.

4) Знак, соответствующий некоторому значению измеряемой величины.






1 балл

12. Пределы измерения – это… 

1) Числа, отсчитанные по шкале, соответствующими начальным  и конечным результатам измерения.

2) Разность значения величин, соответствующих двум максимальным отметкам шкалы.

3) Максимальный диапазон измерения физических величин.

4) Наибольшее и наименьшее значения диапазона измерения.
 1 балл

13. Абсолютная погрешность – это…

1) наибольшее и наименьшее значения диапазона измерения.

2) ошибка в расчетах.

3) разница между начальным и конечным результатом измерения.

4) модуль разности между точным и приближенным значениями измеряемой величины.




1 балл
14. Относительная погрешность – это…

1) отношение абсолютной погрешности к истинному значению измеряемой величины, выраженное в процентах.

2) отношение конечного результата измеряемой величины к истинному значению.

3) отношение двух близлежащих значений измеряемой величины, выраженное в процентах.

4) ошибка измерения, выраженная в процентах.


1 балл

15. Каким приближенным числом можно выразить результат измерения массы, если показания весов 20,2г., а граница абсолютной погрешности измерений  ∆ m = 0,1 г.

1) 20,1 г

2) 20,2 г
3) 20,3 г
4) 20 г







1 балл

16. Каким приближенным числом можно выразить результат измерений длины, если отсчет показаний измерительного прибора дал результат 384м, а граница относительной погрешности равна 1%?

1) 384м.

2) 3,8 *102 м

3) 380м

4) 387 м








1 балл

17. Каким приближенным числом можно выразить результат измерений времени, если показания секундомера 7,839 с, а граница абсолютной погрешности измерений Δ t = 0,015c.?

1) 7,839с

2) 7,854с

3) 7,80с

4) 7,8с








1 балл

18. Какой из приведенных вариантов записи результатов измерений является наиболее целесообразным?

1) (4,050 ± 0,01)м





1 балл
2) 4,050м ± 10мм

3) 405,0см ± 10мм

4) 4050мм ± 1,0см

19. Каково значение границы относительной погрешности измерений, если приближенное значение результата измерений выражено числом 20,0 см?

1) 0,2%

2) 0,25%
3) 2%
4) 2,5%







1 балл
20. Каково максимальное значение относительной погрешности измерений, если приближенное значение результата измерений выражено числом 10см?

1) 0,1

2) 0,01

3) 0,5
4) 0,05







1 балл
21. Какое из приведенных ниже чисел правильно выражает результат измерений, если известно, что измерения выполнены с абсолютной погрешностью, не превышающей 1см?

1) 35 см

2) 3,5 * 102 см

3) 35,0 м






1 балл

4) 
[image: image13.png]


 см

22. Каково истинное значение объема керосина, если запись результата с указанием погрешности такова: V=(7,0 ± 0,3)мл?

1)Истинное значение объема керосина 7,0 мл

2) Истинное значение объема керосина 7,3 мл

3)Истинное значение объема керосина 6,7 мл

4)Истинное значение объема керосина больше 6,7 мл, но меньше 7,3мл.







1 балл

23. Маятник длиной (139,5±0,5) см за время (69,0±0,2)с совершает 29 колебаний. Определить ускорение свободного падения в месте наблюдения.

1) (971, 83 ± 20) 
[image: image2.wmf]2

с

см


2) (969,68±20) 
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с
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3) (970±20) 
[image: image4.wmf]2
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1 балл
4) 
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24. Определите сколько значащих цифр в числе 18,00.

1) 1.

2) 2.

3) 4.







1 балл

4) 18.
25. Определите сколько значащих цифр в числе 0,18.

1) 0.

2) 2.







1 балл

3) 4.

4) 18.
26. Определите сколько значащих цифр в числе 0,018

1) 0.

2) 2.







1 балл

3) 4.

4) 18.

27. Определите сколько значащих цифр в числе 1800,00

1) 1.

2) 2.

3) 6.







1 балл

4) 18.

28. Определите сколько значащих цифр в числе 
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1) 1.

2) 2.







1 балл

3) 6.

4) 18.
29. Определите сколько значащих цифр в числе 
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1) 1.

2) 2.







1 балл

3) 18.

4) 6

30. Назовите первую значащую цифру в числе 0,0453.

1) 0.

2) 0,1.

3) 0,04.

4) 4.






1 балл

31. Назовите первую значащую цифру в числе 5,028.

1) 5.






1 балл
2) 2.

3) 0,2.

4) 0,01

32. Назовите последнюю значащую цифру в числе 643,02.

1) 6.

2) 3.

3) 0.

4) 2.









1 балл

33. Назовите последнюю значащую цифру в числе 5,070.

1) 5.

2) 0.









1 балл

3) 7.

4) 0,000.

34. Определите значение границы абсолютной погрешности измерений, если приближенное значение результата измерений выражено числом: M=4,855 кг.:

1) 0,001 кг.

2) 0,0001 кг.

3) 0,005 кг

4) 0,0005 кг.









1 балл

35. Определите значение границы абсолютной погрешности измерений, если приближенное значение результата измерений выражено числом: d=0,3см

1) 0,3 см.

2) 0,1 см.

3) 0,05 см.









1 балл

4) 0,01 см.

36. Часы являются измерительным прибором, а циферблат – шкала этого прибора. Имеет ли эта шкала одно определенное значение цены деления?

1) Имеет одно определенное значение;

2) «шкала» на циферблате соответствует два значения;

3) имеет три различных значения цены деления;

1 балл
4) циферблат не является шкалой часов.

37. Укажите закон механики, составляющий основу механической картины мира.

1) Закон всемирного тяготения Ньютона;

2) Закон Гука;

3) Второй закон Ньютона;





1 балл
4) Закон сохранения механической энергии.

38. В конце XIX в. было сделано много физических открытий. Какое физическое открытие наиболее существенно повлияло на развитие физики XX в.?

1) Открытие электрона.





1 балл
2) Изобретение радио.

3) Обнаружение радиоактивности.

4) Доказательство существования давления света.

39. При помощи одной и той же мензурки измерены объемы большой и маленькой гири. Какой из двух результатов измерения оказался с большой относительной погрешностью?

1) Первый результат оказался с большей относительной погрешностью.

2) Результаты измерений оказались с равными относительными погрешностями.

3) Второй результат оказался с большой относительной погрешностью.

4) Результат измерений не имеет ошибок.


2 балла

40. Погнутая стрелка амперметра при отсутствии тока устанавливается не на нуле, а на отметке 0,1А. Найдите вызванную этим обстоятельством дополнительную погрешность отсчета и определите поправку.

1) – 0,1А; + 0,1А

2) – 0,1А; – 0,1А

3) + 0,1А; + 0,1А

4) + 0,1А; – 0,1А






2 балла
41. Два реостата сопротивления (16 ( 1,6) Ом 

и (10,0 ( 0,3) Ом соединены последовательно. Найдите их общее сопротивление.

1) (26,0 ( 1,9) Ом

2) 26 Ом








2 балла
3) (26 ( 2) Ом

4) (26,0 ( 2,0) Ом
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42. Приведенная погрешность демонстрационного амперметра (рис. 1) составляет ( 5%. Какова граница абсолютной погрешности показания прибора?


1) ( 0,2А

2) + 0,2А

3) – 0,2А

4) ( 0,25А








2 балла
43. Верно ли измеряет ваттметр, показывающий мощность Р = 600Вт, если вполне исправные приборы показывают И = 120В, силу тока I = 6,0А?

1) Р=720 Вт;      верно

2) Р=600 Вт;      верно

3) Р=600 Вт;      неверно

4) Р=720 Вт;      неверно






2 балла

44. При выполнении физического практикума по определению ускорения свободного падения с помощью «линейки-маятника» ученик получил следующие данные:

Длина маятника l=139,5(0,5 см;

Время колебаний маятника t=69(0,2 c;

Число колебаний n=29 (точно)

Какой окончательный ответ он должен был записать?

1) g=(970(20) 
[image: image8.wmf]2

с

см









3 балла
2) g=(958(20) 
[image: image9.wmf]2
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см


3)g=(986(20) 
[image: image10.wmf]2

с

см


4) g=(972(14) 
[image: image11.wmf]2
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Рис 1
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